

10x10
Корпус

УДН

Вікторія
ЗОВУ. ЮІ

Західноукраїнська організація
«Центр правничих ініціатив»

**МАТЕРІАЛИ МІЖНАРОДНОЇ
НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ
«МІЖНАРОДНІ ТА НАЦІОНАЛЬНІ ПРАВОВІ
ВИМІРИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СТАБІЛЬНОСТІ»**

19-20 квітня 2013 р.

Частина II

Львів
2013

ББК 67.0
УДК 340
М 58

М 58 **«Міжнародні та національні правові виміри забезпечення стабільності»:**
Матеріали міжнародної науково-практичної конференції, м. Львів, 19-20 квітня 2013 р. – Львів: Західноукраїнська організація «Центр правничих ініціатив», 2013. – у 2-х частинах. – Ч.ІІ. – 124 с.

Видається в авторській редакції. Оргкомітет конференції не завжди поділяє думки учасників

ББК 67.0
УДК 340

ЗМІСТ

НАПРЯМ 5. ГОСПОДАРСЬКЕ ПРАВО ТА ПРОЦЕС

Катушинська Ілона Вікторівна ДО ПИТАННЯ ПРО ОСНОВНІ ПОНЯТТЯ ІНСТИТУТУ БАНКРУТСТВА	6
Кібальник Інна Василівна ДО ПИТАННЯ ФУНКЦІОНУВАННЯ ТОВАРИСТВ ВЗАЄМНОГО СТРАХУВАННЯ В УКРАЇНІ	8
Кінаш Олена Андріївна ПРОБЛЕМИ ЗАСТОСУВАННЯ МІЖНАРОДНИХ ПРАВИЛ ТЛУМАЧЕННЯ КОМЕРЦІЙНИХ ТЕРМІНІВ «ІНКОТЕРМС»	10
Кривобок Інна Олександрівна ПОНЯТТЯ ЦІННИХ ПАПЕРІВ В ГОСПОДАРСЬКО-ПРАВОВИХ ВІДНОСИНАХ	11
Льона Аліна Євгенівна ПОНЯТТЯ «ПОСЕРЕДНИЦТВА» В ГОСПОДАРСЬКОМУ ПРАВІ	13
Мокляк Сергій Сергійович ПРАВОВА ПРИРОДА ДОГОВОРУ БАНКІВСЬКОГО ВКЛАДУ	14
Силенко Тамара Геннадіївна ПРОБЛЕМИ ВИЗНАЧЕННЯ ПОНЯТТЯ ЛЗИНГ ЯК ПРАВОВОЇ КАТЕГОРІЇ	16
Ткаченко Ірина Анатоліївна ПЕРСПЕКТИВИ ФОРМУВАННЯ ІННОВАЦІЙНИХ КЛАСТЕРІВ В УКРАЇНІ	18
Хайрулліна Катерина Віталіївна ЩОДО ЗАСТОСУВАННЯ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ ЗА УЗГОДЖЕНІ ДІЇ В УКРАЇНІ ТА США	19
Харишин Христина Миколаївна ЗЛОВЖИВАННЯ ПРАВОМ В КОРПОРАТИВНИХ ПРАВОВІДНОСИНАХ: ТЕОРЕТИЧНИЙ АСПЕКТ	21
Царенко А. А. ЕКОЛОГІЧНІ ПРАВА ГРОМАДЯН: ПРАВОВІ ЗАСОБИ ЇХ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ	23
Ясько Сергій Юрійович ЩОДО ВІДНЕСЕННЯ ФАКТОРИНГУ ДО ФІНАНСОВИХ ПОСЛУГ	24

НАПРЯМ 6. АДМІНІСТРАТИВНЕ ТА ФІНАНСОВЕ ПРАВО

Андрущенко Катерина Сергіївна НАГЛЯД НБУ ЗА ВИКОНАННЯМ КРЕДИТНИМИ ОРГАНІЗАЦІЯМИ ЗАКОНОДАВСТВА ПРО ПРОТИДІЮ ЛЕГАЛІЗАЦІЇ (ВІДМИВАННЮ) ДОХОДІВ, ОДЕРЖАНИХ ЗЛОЧИННИМ ШЛЯХОМ	27
Антошин Валерій Миколайович ЗАГАЛЬНІ ОБОВ'ЯЗКИ ТА ПРАВА ВІЙСЬКОВОГО КОМІСАРА	29
Бондарчук Ігор Борисович ДЕРЖАВНА МИТНА СПРАВА ЯК СПОСІБ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ СТАБІЛЬНОСТІ УКРАЇНИ	30
Василенко Катерина Олександрівна ПРАВОВЕ СТАНОВИЩЕ ФЛІЙ ІНОЗЕМНИХ БАНКІВ В УКРАЇНІ ТА ЇХ ВПЛИВ НА ЕКОНОМІКУ КРАЇНИ	31
Голущак Ангеліна Олександрівна МІСЦЕВІ БЮДЖЕТИ ЯК ДЖЕРЕЛО ФІНАНСУВАННЯ РЕГІОНАЛЬНИХ ЦІЛЬОВИХ ПРОГРАМ: СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ	34
Данченко Лариса Олександрівна ПРОБЛЕМИ РОЗМЕЖУВАННЯ ЮРИСДИКЦІЇ АДМІНІСТРАТИВНИХ І ГОСПОДАРСЬКИХ СУДІВ	36
Демянчук Вікторія Григорівна КРИТЕРІЙ РОЗІМНОСТІ ПРОЦЕСУАЛЬНОГО СТРОКУ В АДМІНІСТРАТИВНОМУ ПРОЦЕСІ З УРАХУВАННЯМ ПРАКТИКИ ЄВРОПЕЙСЬКОГО СУДУ З ПРАВ ЛЮДИНИ	38
Денисюк Олена Василівна ДОЗВІЛЬНА СИСТЕМА ЯК ЗАХІД НЕТАРИФНОГО РЕГУЛЮВАННЯ ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ	40
Дехтяренко Марина Вадимівна СТВОРЕННЯ ІНСТИТУТУ ФІНАНСОВОГО ОМБУДСМЕНА ЯК ЕФЕКТИВНОГО МЕХАНІЗМУ ЗАХИСТУ ПРАВ СПОЖИВАЧІВ	42
Коваль Діана Андріївна ПОЗИЦІЇ ЩОДО ПИТАННЯ СПІВВІДНОШЕННЯ ФОРМ, МЕТОДІВ ТА ВИДІВ ПОДАТКОВОГО КОНТРОЛЮ	43

Костирко Юлія Сергіївна ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ЗАСТОСУВАННЯ ЗБРОЇ ТА СПЕЦІАЛЬНИХ ЗАСОБІВ ПРАЦІВНИКАМИ ДСО ТА ПРИВАТНИХ ОХОРОННИХ СТРУКТУР	45
Костор Катерина Володимирівна ОСОБЛИВОСТІ СКЛАДАННЯ, РОЗІЯДУ І ЗАТВЕРДЖЕННЯ БЮДЖЕТІВ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ	47
Лєскіна Ірина Євгенівна РЕАЛІЗАЦІЯ ПРИНЦИПУ ГЕНДЕРНОЇ РІВНОСТІ В УПРАВЛІННІ КАДРАМИ ОРГАНІВ ПРОКУРАТУРИ УКРАЇНИ	49
Миськів Леся Ігорівна НОРМАТИВНО-ПРАВОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЗАРОДЖЕННЯ І РОЗВИТКУ ВИЩОЇ ОСВІТИ НА ТЕРИТОРІЇ СУЧАСНОЇ УКРАЇНИ	51
Москаленко Олена Юріївна ДОЦІЛЬНІСТЬ ПРОВЕДЕННЯ КОДИФІКАЦІЇ АДМІНІСТРАТИВНО-ПРОЦЕДУРНОГО ЗАКОНОДАВСТВА	53
Піпель Юлія Юріївна ПРОБЛЕМИ ПИТАННЯ ДОТРИМАННЯ ПРИНЦИПУ ВЕРХОВЕНСТВА ПРАВА	55
Сметашок Ольга Володимирівна ПРОБЛЕМИ УДОСКОНАЛЕННЯ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ ПРАЦІ ДЕРЖАВНИХ СЛУЖБОВЦІВ	57
Футєвич Катерина Андріївна НАДАННЯ ПОСЛУГ ЗА НОВИМ ЗАКОНОМ УКРАЇНИ «ПРО АДМІНІСТРАТИВНІ ПОСЛУГИ»	59
Цицюра Володимир Іванович ФУНКЦІЇ ДЕРЖАВНОГО ТА САМОВРЯДНОГО РЕГУЛЮВАННЯ ВИКОРИСТАННЯ ТА ОХОРОНИ ЗЕМЕЛЬ	61

НАПРЯМ 7. ТРУДОВЕ ПРАВО ТА ПРАВО СОЦІАЛЬНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ

Дачевська Ліона Ігорівна ПОВАГА ДО ТРУДОВОЇ ЧЕСНОСТІ ТА ГІДНОСТІ ПРАЦІВНИКА ЯК УМОВА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЛЮДИНИ КОМФОРТНОГО ВИРОБНИЧОГО СЕРЕДОВИЩА	64
Заславний Антон Володимирович УГОДА ЯК ПІДСТАВА ВИНИКНЕННЯ ТРУДОВИХ ПРАВОВІДНОСИН	66
Мельничук Лілія Олександрівна ДИСКУСІЯ ЩОДО НЕОБХІДНОСТІ УКЛАДАННЯ КОЛЕКТИВНОГО ДОГОВОРУ	68
Соломоненко Максим Віталійович ДО ПИТАННЯ ПРО СУБ'ЄКТНИЙ СКЛАД СИСТЕМИ ІН ДЕРЖАВНОГО ПЕНСІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ В УКРАЇНІ	69
Якушко Юлія Василівна, Галіцина Наталя Вікторівна ЗМІНА ІСТОТНИХ УМОВ ПРАЦІ: ПРОБЛЕМИ ВИЗНАЧЕННЯ ПОНЯТТЯ	71

НАПРЯМ 8. МІЖНАРОДНЕ ПРАВО ТА ПРАВО ЄС

Влашка Світлана Анатоліївна ІНСТИТУЦІЙНИЙ МЕХАНІЗМ ГАРМОНІЗАЦІЇ ЗАКОНОДАВСТВА УКРАЇНИ ТА ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ У СФЕРІ НЕПРЯМОГО ОПОДАТКУВАННЯ	74
Гайченко Ірина Анатоліївна КОСМІЧНИЙ ТУРИЗМ. ДЕЯКІ АСПЕКТИ ПРАВОВОГО СТАТУСУ КОСМІЧНИХ ТУРИСТІВ	76
Кануєтінська Христинна Олександрівна ЗАПОБІГАННЯ МІЛІТАРИЗАЦІЇ КОСМОСУ: ПОЛІТИКО-ПРАВОВІ АСПЕКТИ ПРОБЛЕМИ	77
Колесник Роман Юрійович ПОНЯТТЯ МІЖНАРОДНОГО КОМЕРЦІЙНОГО АРБІТРАЖУ	78
Костюкова Катерина Миколаївна КОСМІЧНЕ СМІТТЯ – ОДНА З НАЙАКТУАЛЬНІШИХ ПРОБЛЕМ КОСМОНАВТИКИ	80
Максарова Антоніна Григорівна ЗАСТОСУВАННЯ НЬЮ-ЙОРСЬКОЇ КОНВЕНЦІЇ 1958 Р. ПРИ ВИЗНАННІ ТА ВИКОНАННІ ІНОЗЕМНИХ АРБІТРАЖНИХ РІШЕНЬ НА ТЕРИТОРІЇ КИТАЮ	83
Понов Микола Миколайович МІЖНАРОДНЕ ТА ДЕРЖАВНЕ НОРМАТИВНО-ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ В ГАЛУЗІ ТУРИЗМУ	85

Фисун Юлія Юрївна ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ВИКЛАДАННЯ ЗНАТЬ ПРО РЕЛІГІЮ У СВІТСЬКІЙ ШКОЛІ: ДОСВІД НІМІЧЧИНИ	87
---	----

НАПРЯМ 9. ПОРІВНЯЛЬНЕ ПРАВознавство

Плахотнюк Дмитро Дмитрович ПРАВО НА ОХОРОНУ ЗДОРОВ'Я У КОНСТИТУЦІЯХ УКРАЇНИ ТА ІНШИХ ЄВРОПЕЙСЬКИХ ДЕРЖАВ	90
---	----

НАПРЯМ 10. КРИМІНАЛЬНО-ВИКОНАВЧЕ ПРАВО ТА КРИМІНОЛОГІЯ

Гриненко Ігор Максимович НОВІТНІ ТЕНДЕНЦІ НА НЕЗАКОНОМУ РИНКУ СИНТЕТИЧНИХ НАРКОТИКІВ	92
Пукаляк Ілона Олегівна ОСОБЛИВОСТІ РЕГІОНАЛЬНОЇ СПІВПРАЦІ У ПРОТИДІЇ ТРАНСНАЦІОНАЛЬНІЙ ЗЛОЧИННОСТІ (НА ПРИКЛАДІ ЄВРОПОЛУ)	94

НАПРЯМ 11. КРИМІНАЛІСТИКИ ТА СУДОВА ЕКСПЕРТИЗА

Ткаченко Ірина Анатоліївна ЗАСТОСУВАННЯ НАУКОВО-ТЕХНІЧНИХ ЗАСОБІВ У КРИМІНАЛІСТИЦІ: ПРАКТИЧНИЙ АСПЕКТ ПИТАННЯ	97
Шовкопляс Анжеліка Сергіївна ПИТАННЯ ВІКТИМНОЇ ПОВЕДІНКИ В КРИМІНАЛІСТИЦІ: ВИКЛИКИ СУЧАСНОСТІ	98

НАПРЯМ 12. ЕКОЛОГІЧНЕ, ЗЕМЕЛЬНЕ ТА АГРАРНЕ ПРАВО

Анацька Ксенія Костянтинівна АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ ОРГАНІЗАЦІЇ ТА ЗДІЙСНЕННЯ ЕКОЛОГІЧНОГО АУДИТУ В УКРАЇНІ	101
Берега Ольга Вікторівна ПРАВОВІ ПРОБЛЕМИ ПОВОДЖЕННЯ З НЕБЕЗПЕЧНИМИ ВІДХОДАМИ В УКРАЇНІ	103
Гончар Юлія Юрївна ЕКОЛОГО-ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ВИРОБНИЦТВА РІПАКУ	104
Закревська Марина Сергіївна ЩОДО ПРАВОВОГО РЕЖИМУ ПОЛЕЗАХИСНИХ ЛІСОВИХ СМУТ В УКРАЇНІ	106
Закревська Марина Сергіївна СУДОВО-ЕКОЛОГІЧНА ЕКСПЕРТИЗА, ЯК САМОСТІЙНИЙ КЛАС СУДОВОЇ ЕКСПЕРТИЗИ	107
Касмініна Олександра Олександрівна ПРАВОВА ПРИРОДА ЕКОЛОГІЧНОЇ БЕЗПЕКИ	109
Пангалієнко Тарас Петрович ЕКОЛОГІЧНИЙ РИЗИК ЯК ВАЖЛИВА ОЗНАКА ЕКОЛОГІЧНОЇ НЕБЕЗПЕКИ	110
Рибачок Наталія Миколаївна ПРОБЛЕМИ ТЛУМАЧЕННЯ ПОНЯТТЯ «НЕБЕЗПЕЧНІ ВАНТАЖІ» ТА ПОНЯТТЯ «ПЕРЕВЕЗЕННЯ НЕБЕЗПЕЧНИХ ВАНТАЖІВ» ЗА ЗАКОНОДАВСТВОМ УКРАЇНИ	112
Семенчук Інна Анатоліївна ЩОДО ПОНЯТЬ «СПРИЯТЛИВЕ НАВКОЛИШНЄ СЕРЕДОВИЩЕ» ТА «БЕЗПЕЧНЕ НАВКОЛИШНЄ ПРИРОДНЕ СЕРЕДОВИЩЕ»	114
Сыроваткина Марія Дмитрівна ПРОБЛЕМИ ОБРАЩЕННЯ С ОТХОДАМИ В УКРАЇНІ	116
Сіренко Анна Миколаївна РОЗМЕЖУВАННЯ ПОНЯТЬ «ОБМЕЖЕННЯ» ТА «ОБТЯЖЕННЯ» ЗЕМЕЛЬНОЇ ДІЛЯНКИ. ВИЗНАЧЕННЯ ЗЕМЕЛЬНОГО СЕРВІТУТУ ЯК «ОБМЕЖЕННЯ» ЧИ «ОБТЯЖЕННЯ» ЗЕМЕЛЬНОЇ ДІЛЯНКИ	117
Сухорєбрик Валентина Володимирівна ДО ПИТАННЯ ВИЗНАЧЕННЯ ОХОРОНИ ЗЕМЕЛЬ	119
Южно Вікторія Вікторівна, Корнєєв Ю. В. ЗНАЧЕННЯ ЧЕРВОНОЇ КНИГИ УКРАЇНИ ДЛЯ ОХОРОНИ ДОВКІЛЛЯ	120

них, саме правових норм, які закріплюють заходи з охорони земель. Відповідно суб'єктом здійснення правової охорони є держава.

Краснова І. О. правову охорону земель та захист прав на землю розглядає в сукупності і визначає наступним чином: «правова охорона земель та захист прав на землю – встановлені нормами права заходи, спрямовані на запобігання деградації, збереження, поліпшення і відновлення земель, а також захист прав власності та користування громадян і організацій, включаючи державу, на землю» [3, с. 295]. Зазначимо, що в літературі існують різні точки зору щодо співвідношення понять «охорона» і «захист» у сфері земельних відносин. Рябов А. А. вважає, що охорона – більш широке поняття, ніж захист. Коли йдеться про захист, мають на увазі відповідну реакцію правоохоронних органів на будь-яке реальне порушення. Охорона ж не обов'язково пов'язана із вчиненням конкретного правопорушення. Погоджуючись в такою точкою зору, Ю. Г. Жариков включає до поняття охорони запобіжні заходи і примусовий захід. Деякі науковці дотримуються іншої думки. Так, на думку Ю. О. Вовка, охорона права власності на природні ресурси безпосередньо пов'язана з правопорушенням. Охорона і захист розглядаються ним як тогочасні явища. На думку інших авторів, охорона і захист є протилежними явищами, розходження між якими полягає в тимчасових межах їх настання, способах здійснення, засобах реалізації, органах, що їх здійснюють. Так, захист настає з моменту порушення суб'єктивного права і діє в межах термінів, установлених для захисту. Охорона ж виникає з моменту прийняття правових норм і припиняється разом з їх скасуванням [4].

Отже, недоліком законодавчого поняття охорони земель є те, що в ньому не визначені суб'єкти здійснення відповідних заходів. У науковій літературі це виділяється поняття «правова охорона земель», яке означає сукупність норм права, що закріплюють заходи з охорони земель. Крім цього, слід розрізняти захист і охорону земель. Охорона має превентивний характер, вона також включає заходи припинення негативних наслідків, пов'язаних із порушенням певних правових охоронних норм. До поняття «захист» входять заходи, які здійснюються після порушення правових норм.

Список використаних джерел:

1. Словник законодавчих термінів. Охорона земель [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://zakon.nau.ua/doc?uid=1078_8394_0
2. Земельне право. Конспект лекцій. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://nadoc.zavantag.com/text/1093/index-1.html?page=6>
3. Джавадов И. Понятие и сущность охраны земель в правовых системах зарубежных стран // Часопис Київського університету права. – 2011. – № 4. – С. 293-297.
4. Костенко В.О. Охорона земель як категорія економіко-правового забезпечення їх використання [Електронний ресурс] // Право і безпека. – 2012. № 4 (46). – Режим доступу: www.nbuv.gov.ua

Юшно Вікторія Вікторівна

студентка

Юридичний інститут

Київський національний авіаційний університет

Корнєв Ю. В.

кандидат юридичних наук, доцент

кафедри повітряного і космічного права

Національний авіаційний університет

м. Київ, Україна

ЗНАЧЕННЯ ЧЕРВОНОЇ КНИГИ УКРАЇНИ ДЛЯ ОХОРОНИ ДОВКІЛЛЯ

В останні роки XX ст., величезного розмаху набрав процес зникнення багатьох видів рослинного та тваринного світу. Через війни, революції, надмірне техногенне забруднення довкілля стан флори та фауни наблизився до критичного. Тому ще в 1948 р. була створена Міжнародна комісія по збереженню видів рослин і тварин, що зникають. За матеріалами її роботи була створена «Міжнародна Червона книга». Таким чином, бачимо, що проблема охорони, використання та збереження рослин та тварин є досить актуальною і потребує серйозного підходу та негайного вирішення.

Флора та фауна – дуже вразливі та беззахисні перед діяльністю людини – об'єкти природи. Вони надзвичайно чутливо реагують на зміну екологічних факторів і є чітким показником обсягу антропогенного впливу на довкілля. Людина своєю діяльністю може впливати на них як безпосередньо, так і через вплив на середовище їхнього перебування. Як результат – все більше видів рослинного та тваринного світу поповнюють категорію «рідкісні», а у гіршому випадку «ті, що знаходяться на грані вимирання». Ентомолог Е. Екголом у 1978 р. довів, що втрата одного виду рослин сприяє зникненню 10-30 видів тварин, трофічно пов'язаних із ним [3]. В Україні, з метою поліпшення охорони рідкісних та таких, що знаходяться на стадії зникнення рослин та тварин, теж існує Червона книга. Вперше вона була видана ще у 1980 році одностороннім виданням під назвою «Червона Книга Української РСР», у 2009 році вийшло третє видання.

Для порівняння хотілося б зазначити, що, якщо до Червоної Книги України 1980 року увійшло 85 видів тварин та 151 вид вищих рослин, то до останнього видання – 542 види тварин та 826 видів рослин та грибів. Отож, бачимо, що темпи зникнення стали загрозливо небезпечними. Проблема охорони тваринного світу особливо зумовлена зниженням запасів цінних видів риби, хутрових звірів, диких тварин, які не завдають шкоди людині. Стосовно рослинного світу, то тут першочерговим питанням є використання лісових ресурсів.

Функціонування Червоної книги в Україні врегульовано на законодавчому рівні. Відповідно до ст. 3 Закону України «Про Червону книгу України»: Червона книга України є офіційним державним документом, який містить перелік рідкісних і таких, що перебувають під загрозою зникнення, видів тваринного і рослинного світу у межах території України, її континентального шельфу та виключної (морської) економічної зони, а також узагальнені в діючості про сучасний стан цих видів тваринного і рослинного світу та заходи щодо їх збереження і відтворення, її ведення покладено на Міністерство екології та природних ресурсів, а Кабінет Міністрів України забезпечує офіційне видання та розповсюдження Червоної книги не рідше одного разу на десять років. Для наукового забезпечення ведення Червоної книги України, підготовки пропозицій про занесення до Червоної книги України та видучення з неї видів тварин і рослин, організації наукових досліджень, розробки заходів щодо охорони рідкісних і таких, що перебувають під загрозою зникнення, видів тварин і рослин, контролю за їх виконанням, координації діяльності державних органів та громадських організацій створена Національна комісія з питань Червоної книги України [1].

Рідкісні і такі, що перебувають під загрозою зникнення, види тваринного і рослинного світу, занесені до Червоної книги України, підлягають державному обліку в порядку, що визначається центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері охорони навколишнього природного середовища. Про кожний із видів, вкладаються наступні відомості: назва (українською та латинською мовами), місце у системі класифікації тваринного і рослинного світу, категорія, наукове значення, поширення та чисельність (у тому числі за межами України) і причини їх зміни, місця збереження (зростання), загальна характеристика, заходи з охорони, вимоги щодо режиму збереження популяцій, в відомості про розмноження або розведення в спеціально створених умовах, джерела відповідної інформації тощо. Щодо кожного виду тваринного і рослинного світу, занесеного до Червоної книги України, складається картосхема поширення, а також виготовляються його фотографії (малюнки). Загальний обсяг кожного нарису обмежений 2300 знаками.

Залежно від стану та ступеня загрози для популяції вони поділяються на такі категорії: зниклі, зникаючі, вразливі, рідкісні, неоцінені, недостатньо відомі. Незалежно від категорії всі тварини і рослини підлягають особливій охороні на всій території республіки та набувають особливого правового статусу, що виявляється у наступному:

1. Не можуть передаватись у недержавну власність тварини, занесені до Червоної книги України (крім випадків, коли ці тварини одержані шляхом розведення в неволі чи придбані у власність за межами України). У свою чергу розведення в неволі таких тварин потребує спеціального дозволу.

2. Перебування на певній території тварин, занесених до Червоної книги, є підставою для проголошення цієї території об'єктом природно-заповідного фонду загальнодержавного значення.

3. Добування таких тварин здійснюється лише у виняткових випадках тільки для наукових і селекційних цілей.

4. Законодавством установа підвищена кримінальна, адміністративна та майнова відповідальність за знищення чи пошкодження видів тварин, занесених до Червоної книги України.

Інші заходи охорони тваринного та рослинного світу спрямовані на охорону середовища перебування, умов відтворення та шляхів міграції тварин, зокрема. Найбільш ефективними

серед них є створення заповідників, інших територій, правовий режим яких визначає Закон України «Про природно-заповідний фонд» [2, 261].

Охорона та відтворення об'єктів Червоної книги України забезпечуються органами державної влади, органами місцевого самоврядування, підприємствами, установами і організаціями, які є суб'єктами використання тваринного і рослинного світу, та громадянами відповідно до закону та являє собою комплекс організаційних, правових, економічних, наукових, інших заходів, спрямованих на забезпечення збереження, охорони та відтворення рідкісних і таких, що перебувають під загрозою зникнення, видів тваринного і рослинного світу [1].

Загострення проблем у сфері охорони рослин та тварин, робить необхідним розв'язання цієї проблеми новими шляхами в майбутньому співіснування людини й природи. Тому, значення Червоної книги України, безумовно, надзвичайно важливе, адже вона є основою для розробки подальших програм, спрямованих на забезпечення нормального функціонування, раціонального використання, збереження та відтворення флори і фауни України.

Список використаних джерел:

- 1 Про Червону книгу України: Закон України від 07.02.2002 р // Відомості Верховної Ради України – 2002. - № 3055-14
- 2 Гельман А. П., Шульга М. В. Екологічне право України. Підручник. – К.: Харків, 2005. – 315с
- 3 Інтернет ресурс - http://manbooks.com/book_304_page_67

НОТАТКИ